
ААТ  «Гомельскі  бялкова-
тлушчавы завод ” з высокімі
вынікамі  і  добрымі
перспектывамі  рыхтуецца
сустрэць  свой  40-гадовы
юбілей

Адкрытае  акцыянернае  таварыства  “Гомельскі  бялкова-тлушчавы
завод” у сваім родзе ўнікальнае. З аналагічных прадпрыемстваў
па  перапрацоўцы  і  ўтылізацыі  жывёльнай  сыравіны,  якія  ў
савецкі час дзейнічалі ў розных абласцях нашай рэспублікі, яно
адзінае захавала статус дзяржаўнай арганізацыі. Пры гэтым па
эфектыўнасці  дзейнасці  завод  не  саступае  канкурэнтам-
прыватнікам. Пра тое, што з’яўляецца залогам паспяховай працы
яго працоўнага калектыву, даведвалася журналіст “Маяка”.
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Адходы-у даходы ў цяперашні час на ААТ “Гомельскі бялкова-
тлушчавы завод” завяршаецца ўжо чацвёртая па ліку маштабная
мадэрнізацыя.  Пра  тое,  якія  перавагі  дае  абнаўленне
абсталявання,  можна  меркаваць  па  наступных  лічбах.  У  90-х
гадах  на  старой  лініі  па  ўтылізацыі  адходаў  вытворчасці
жывёльнага паходжання ў суткі ўдавалася перапрацаваць не больш
за 25 тон сыравіны. Зараз гэты паказчык складае ўжо 100 тон. А
з уводам у дзеянне новай лініі, пабудаванай па інвестыцыйнаму
праекту,  які  рэалізуецца  сумесна  з  турэцкімі  партнёрамі,
магутнасць ўзрасце да 200 тон у суткі.

— Сёння мы вырабляем ўтылізацыю адходаў вытворчасці жывёльнага
паходжання  ад  усяго  Гомельскага  рэгіёну.  Таксама  прымаем
сыравіну ад буйных пастаўшчыкоў з іншых абласцей Беларусі.
Можна  сказаць,  што  дзейнасць  нашага  прадпрыемства  ярка
ілюструе вядомы з савецкіх часоў слоган “Адходы – у даходы”, –
распавёў дырэктар завода Віктар Невейков.



Вытворчасць мясакоснай мукі і тэхнічнага тлушчу ў цяперашні
час  з’яўляецца  прыбытковым  і  запатрабаваным.  Невыпадкова  ў



іншых  рэгіёнах  Беларусі  ранейшыя  ветэрынарна-санітарныя
ўтылізацыйныя заводы ахвотна выкупілі інвестары з Германіі і
Літвы. Да 90 працэнтаў сваёй прадукцыі яны рэалізуюць за мяжу.
На Гомельскім бялкова-тлушчавым заводзе пайшлі іншым шляхам.
Прадпрыемства не перайшло ў прыватную ўласнасць, а замежныя
інвестары прыцягваюцца як партнёры ў сумесных праектах.

Такім  чынам,  застаючыся  дзяржаўным  прадпрыемствам,  завод
накіраваны, перш за ўсё, на задавальненне запытаў унутранага
рынку  і  садзейнічанне  айчынным  сельгасарганізацыям,  якія
займаюцца  жывёлагадоўляй  і  птушкагадоўляй.  Адпускная  цана
прадукцыі для беларускіх прадпрыемстваў істотна ніжэй, чым для
замежных. Але, нягледзячы на гэта, завод працуе з прыбыткам і
паспяхова папаўняе валютныя запасы краіны.

– У мінулым годзе на экспартных пастаўках мы зарабілі каля 2
мільёнаў  еўра.  Супрацоўнічаем  з  прадпрыемствамі  з  Швецыі,
Сінгапура,  Расійскай  Федэрацыі.  З  уводам  у  дзеянне  новага
абсталявання атрымаем магчымасць яшчэ больш нарасціць аб’ёмы
экспарту — – растлумачыў Віктар Невейкаў.



За добрую працу-годная зарплата на сёння сярэдняя заработная
плата  на  Гомельскім  бялкова-тлушчавым  заводзе-адна  з  самых
высокіх па раёне: яна
складае  2000  рублёў.  Нягледзячы  на  тое,  што  праца  на
прадпрыемстве няпростая і спецыфічная, калектыў тут стабільны.
Многія людзі працуюць на заводзе не
адно дзесяцігоддзе. Напрыклад, слесар кацельні Васіль Шэшка
аддаў роднаму прадпрыемству каля 40 гадоў. Не пакінуў яго ў
часы крызісу, а цяпер задаволены
яго абнаўленнем.

–  Завод  стаў  прыгожым,  сучасным.  Магутнасці  вытворчасці
пастаянна нарошчваюцца. Працай на такім прадпрыемстве можна
ганарыцца. А для нас самае каштоўнае тое — што тут умеюць
клапаціцца пра людзей, – кажа Васіль Міхайлавіч.

Словы аб уважлівым стаўленні да працоўнага калектыву і сваім
ветэранам  пацвярджае  старшыня  прафкама  прадпрыемства  Алена
Пацеева.

—  У  нашым  калектыўным  дагаворы  падрабязна  прапісаны  ўсе
сацыяльныя  гарантыі  і  меры  матэрыяльнага  стымулявання.
Улічаныя практычна ўсе жыццёвыя сітуацыі, пры якіх людзям можа
спатрэбіцца  падтрымка:  ад  падрыхтоўкі  дзяцей  да  школы  да
набыцця дарагіх лекавых сродкаў. Адно з апошніх дапаўненняў у
калектыўную  дамову  тычыцца  аказання  матэрыяльнай  дапамогі
работнікам,  якія  выхоўваюць  дзяцей-інвалідаў  або  дзяцей  з
цяжкімі захворваннямі — – адзначае прафсаюзны лідар.

Ветэранаў завода абавязкова віншуюць са святамі і юбілеямі,
дапамагаюць  ім  з  закупам  сельгаспрадукцыі,  аказваюць
матэрыяльную  дапамогу  ў  выпадку  цяжкага  захворвання.

На прадпрыемстве забяспечаны аптымальныя ўмовы працы, вялікая
ўвага надаецца прапагандзе здаровага ладу жыцця. Напрыклад,
кампенсуецца кошт наведвання спартыўна-аздараўленчых аб’ектаў
і санаторнага лячэння. А не паляць або кінулі паліць работнікі
матэрыяльна заахвочваюцца.



Вернасць сваёй справе і вера ў лепшае дапамаглі яго калектыву
выстаяць  у  няпростыя  часы,  а  затым  вывесці  працу  свайго
прадпрыемства на якасна новы
узровень.  Наперадзе-новыя  планы  і  перспектывы,  а  дасягнуць
задуманага,  як  заўсёды,  дапаможа  высокі  прафесіяналізм  і
добрасумленную працу.

КАМПЕТЭНТНА
Уладзіслаў Макіеўскі, начальнік аддзела эканомікі Гомельскага
райвыканкама:

–  Гомельскі  раён  традыцыйна  з’яўляецца  прывабным  для
інвестараў,  улічваючы  яго  ўдалае  месцазнаходжанне,  добры
эканамічны і прыродны патэнцыял.

З інвестыцыйных праектаў, якія рэалізуюцца на тэрыторыі раёна
ў цяперашні час, хачу адзначыць найбольш маштабныя. Сярод іх-
будаўніцтва завода па вытворчасці паліўных пелет у Калінінскім
лясніцтве  Гомельскага  вопытнага  лясгаса,  які  дазволіць
пашырыць лінейку экспартных паставак.

Унікальным  для  ўсёй  Гомельскай  вобласці  стане  новы
жывёлагадоўчы  комплекс  ААТ  “сцяг  радзімы”,  які  будуецца  ў
Чарацянцы.  Менавіта  тут  будуць  ужытыя  новыя  тэхналогіі  да
арганізацыі  кармлення  жывёл,  Удасканаленая  сістэма
навозоудаления  і  іншыя  новаўвядзенні.

Завяршаюцца работы па пракладцы на тэрыторыі Гомельскага раёна
ўчастка магістральнага нафтаправода “Гомель-горкі”, які пасля
аб’яднае нафтаправоды “Унеча-Полацк” і “Унеча-Мазыр-Адамава” і
зможа прапампоўваць да 6 мільёнаў тон нафты ў год.

Істотна  палепшыць  транспартную  інфраструктуры  раёна  і
абласнога  цэнтра  дапаможа  рэканструкцыя  дарогі  Н-4090
«паўночна-заходні  абыход  г.Гомеля».  Таксама  адзначу,  што  ў
перспектыве намячаецца будаўніцтва яшчэ аднаго важнага аб’екта
—  зоны  чакання  з  укараненнем  сістэмы  электроннай  чаргі
транспартных сродкаў для ўезду ў аўтадарожны пункт пропуску
«Новая Гута».
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Усе маюць патрэбу ў дапамозе
яе атрымаюць: фотарэпартаж з
санаторыя,  дзе  размешчаны
ўкраінскія ўцекачы

На тэрыторыю здраўніцы аўтобусы ўжо падвезлі першых бежанцаў.
Аднымі з першых прыбылі шасцёра дзяцей і двое маці з вёскі
Дзеравіна  Чарнігаўскай  вобласці.  На  тэрыторыі  санаторыя
прыехалі  старшыня  райвыканкама  Сяргей  Ермаліцкі  і  памочнік
Прэзідэнта-інспектар па Гомельскай вобласці Мікалай Рагашчук.
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Аграгарадок  Чарацянка:  жыццё
ў  прыграніччы  ідзе  сваёй
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чаргой

Аграгарадок  Чарацянка  знаходзіцца  ў  прыгранічнай  зоне  з
Украінай. Журналіст “Маяка” наведала гэты населены пункт і
пераканалася, што людзі адэкватна ацэньваюць абстаноўку.

Сітуацыя ў суседняй краіне ўжо шосты дзень з’яўляецца самай
абмяркоўваемай навіной не толькі ў нашай краіне, але і за яе
межамі. Але жыццё ў памежжы не спынілася: людзі ўсё таксама
ходзяць на працу, а дзеці у Чарэцянскі дзіцячы сад-базавую
школу. Прапануем вашай увазе фотарэпартаж з аграгарадка.
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Праект  “Бацькаўшчына:
Гомельскі  раён  у  люстэрку
часу”:  помнік  архітэктуры  ў
Галавінцах
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Пряцягваем  цыкл  публікацый,  прысвечаных  Году  гістарычнай
памяці  “Бацькаўшчына:  Гомельскі  раён  у  люстэрку  часу”.
Запрашаем  перагарнуць  разам  з  намі  старонкі
гістарычнага праекта і зазірнуць у мінулае роднага краю.





Вёска Галавінцы мае шматвяковую гісторыю: яшчэ ў XVI стагоддзі
людзі ацанілі добрае месцазнаходжанне і сталі сяліцца побач з
ракой.  На  высокім  узгорку  неўзабаве  ўзнікла  і  драўляная
царква.  Больш  за  сто  гадоў  таму  яна  крыху  змяніла
знешні выгляд — быў пабудаваны дадатковы бакавы неф. А ў 1960-
я,  калі  храм  веры  ператварылі  ў  клуб,  будынак  зноў
пашырылі, каб было дзе паказваць кіно і праводзіць танцы.

Пакроўская  царква,  як  і  вернікі,  якія  хадзілі  сюды  на
набажэнствы, перажыла шмат пакут. Разам са святарскім родам
Валатаўскіх,  прадстаўнікі  якога  не  адно  пакаленне  служылі
ля  прастола  Гасподня,  перажыла  боль  і  заняпад.  Двойчы  яе
закрывалі,  і  толькі  ў  канцы  мінулага  стагоддзя  тут  зноў
загучала Божае слова.



У  нашчадка  роду  Валатаўскіх,  зараз  старасты  царквы
Мікалая  Уладзіміравіча,  захаваліся  фотаздымкі  іканастасу,
зробленыя  перад  закрыццём  царквы  ў  сярэдзіне  мінулага
стагоддзя.

Ірына ГРАМЫКА
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Назіральнік Аляксандра Зуева:
“рэферэндум  стаў  святам  для
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ўсіх»

Сярод  назіральнікаў,  якія  сочаць  за  ходам  галасавання  на
рэспубліканскім  рэферэндуме,  –  Аляксандра  Зуева,  якая
ажыццяўляе назіранне на ўчастку для галасавання № 41 у Старой
Беліцы.

Па нашай просьбе яна падзялілася сваімі ўражаннямі аб працы
ўчастковай  камісіі  і  дачыненні  да  грамадзян  да  ўдзелу  ў
рэферэндуме:

– Участак для галасавання № 41, акрамя Старой Беліцы, уключае
яшчэ два населеныя пункты-Зялёныя Лукі і Галееўку. Жыхары двух
апошніх  вёсак  аддалі  перавагу,  у  асноўным,  надомнае
галасаванне. А вось вяскоўцы са Старой Беліцы вельмі актыўна
ішлі на ўчастак як падчас датэрміновага галасавання, так і ў
асноўны дзень.

Адзначу, што многія выбаршчыкі прыходзілі сем’ямі, бралі з
сабой дзяцей і рабілі фота, імкнучыся захаваць важны момант
удзелу ў рэферэндуме для сямейнага фотаархіва. Такое станоўчае
стаўленне, вядома, не можа не радаваць.

Праца ўчастковай камісіі ніякіх нараканняў не выклікала. Усе
арганізацыйныя  пытанні  былі  вырашаны  на  высокім  узроўні.
Галасаванне ішло ў спакойнай, пазітыўнай атмасферы.

Думаю, рэферэндум стаў значнай падзеяй і сапраўдным святам для
ўсіх жыхароў раёна.

https://sozhnews. by
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На  фінішнай  прамой
датэрміновага  галасавання:
рэпартаж  з  участка  для
галасавання  №  14  у  вёсцы
Касцюкоўка

Жыхары Гомельскага раёна працягваюць радаваць сваёй актыўнасцю
на  датэрміновым  галасаванні.  Журналісты  “Маяка”  наведалі
ўчастак для галасавання №14, куды выканаць свой грамадзянскі
абавязак  актыўна  прыходзяць  жыхары  пасёлка  Вішанскі,  вёскі
Касцюкоўка і пасёлка Клімаўскі.

Па  словах  старшыні  ўчастковай  камісіі  Арцёма  Кірушкіна
датэрміновае галасаванне на яго ўчастку праходзіць паспяхова:

– Яўка добрая, людзі прыходзяць у пазітыўным настроі і нярэдка
распытваюць аб тых ці іншых зменах і дапаўненнях у Асноўны
Закон. З імі яны могуць азнаёміцца адразу на ўчастку-у вольным
доступе ёсць праект змяненняў і дапаўненняў у Канстытуцыю.
Таксама забяспечаны ўсе ўмовы для таго, каб выказаць сваю
грамадзянскую пазіцыю змаглі і слабавідушчыя грамадзяне: для
іх ёсць лупа і спецыяльны трафарэт. Ужо заўтра члены камісіі
адправяцца дадому да тых, хто не можа самастойна з’явіцца на
ўчастак  для  галасавання.  Такіх  людзей  нямала  і  яны  ўжо
папярэдне аформілі заяўку. Самаму пажылому галасуючаму, які
адносіцца да нашага ўчастку, 92 гады.
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Ганаровы  грамадзянін
Гомельскага  раёна  Віктар
Шундзікаў: рэферэндум — важны
этап у жыцці грамадства, які
нельга ігнараваць

Ганаровы грамадзянін Гомельскага раёна Віктар Шундзікаў прыняў
удзел  у  датэрміновым  галасаванні  на  рэспубліканскім
рэферэндуме  па  пытанні  ўнясення  змяненняў  і  дапаўненняў  у
Канстытуцыю Рэспублікі Беларусь.

https://gomelisp.gov.by/be/ganarovy-gramadzyanin-gomelskaga-rajona-viktar-shundzika-referendum-vazhny-etap-u-zhycci-gramadstva-yaki-nelga-ignaravac/
https://gomelisp.gov.by/be/ganarovy-gramadzyanin-gomelskaga-rajona-viktar-shundzika-referendum-vazhny-etap-u-zhycci-gramadstva-yaki-nelga-ignaravac/
https://gomelisp.gov.by/be/ganarovy-gramadzyanin-gomelskaga-rajona-viktar-shundzika-referendum-vazhny-etap-u-zhycci-gramadstva-yaki-nelga-ignaravac/
https://gomelisp.gov.by/be/ganarovy-gramadzyanin-gomelskaga-rajona-viktar-shundzika-referendum-vazhny-etap-u-zhycci-gramadstva-yaki-nelga-ignaravac/
https://gomelisp.gov.by/be/ganarovy-gramadzyanin-gomelskaga-rajona-viktar-shundzika-referendum-vazhny-etap-u-zhycci-gramadstva-yaki-nelga-ignaravac/


Ідзе трэці дзень датэрміновага галасавання на рэферэндуме і
многія  жыхары  Гомельскага  раёна  спяшаюцца  выканаць  свой
грамадзянскі абавязак, не чакаючы асноўнай даты-27 лютага.

–  Рэферэндум-важны  этап  у  жыцці  грамадства,  які  нельга
ігнараваць — – мяркуе Віктар Паўлавіч.



Віктар  Шундзікаў  З’яўляецца  заслужаным  трэнерам  Рэспублікі
Беларусь-выхаваў не адзін дзясятак выбітных спартсменаў. Таму
дзяржаўная  пазіцыя  ў  дачыненні  да  моладзі  носіць  для  яго
першарадны характар:

– Сучасны свет змяняецца практычна кожны дзень, а цяперашняя
моладзь адразу нешта прыкмячае і хоча прыўнесці ў сваё жыццё.
Таму я таксама падтрымліваю праект Канстытуцыі, які змяшчае ў
сабе навацыю аб захаванні гістарычнай памяці і праўды. Важна
ведаць пра падзеі Вялікай Айчыннай вайны і данесці гісторыю
тых  дзён  да  падрастаючага  пакалення.  Гэта  пласт  нашай
гісторыі,  здольны  навучыць  таму,  што  значыць  быць
грамадзянінам  сваёй  краіны  і  чалавекам  у  першую  чаргу.

Віктар Шундиков адзначыў важнасць дыялогу, які адбыўся паміж
грамадствам  і  дзяржавай  у  перыяд  абмеркавання  планаваных
змяненняў і дапаўненняў у Асноўны закон, аднак сёння важна не
спыняць гэты працэс і вырашыць на рэферэндуме ў якім кірунку
будзе рухацца далей краіна і грамадства.



Вікторыя ФУТРИНА

Фота Ірыны Грамыка

https://sozhnews.by

У  прыгранічных  сельсаветах
усё  спакойна:  рэпартаж  з
Чарэцянскага сельсавета

З Украінай мяжуюць і населеныя пункты Чарэцянскага сельсавета.
Як распавяла журналісту “Маяка” старшыня сельвыканкама Таццяна
Мельнічэнка, усе аб’екты сацыяльнай і вытворчай сферы працуюць
у штатным рэжыме:

–  Установа  адукацыі,  крамы,  ферма,  машынна-трактарны  парк
сельгаспрадпрыемства працуюць як звычайна. Я раніцай наведала
памежныя Пракапоўку і Макаўе — людзі не паддаліся паніцы, але
ўважліва сочаць за развіццём падзей.
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У Гомельскім раёне стартавала
датэрміновае  галасаванне  на
канстытуцыйным рэферэндуме

https://gomelisp.gov.by/be/u-gomelskim-rajone-startavala-daterminovae-galasavanne-na-kanstytucyjnym-referendume/
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У  Гомельскім  раёне,  як  і  па  ўсёй  краіне,  стартавала
датэрміновае галасаванне на рэферэндуме па ўнясенні змяненняў
і дапаўненняў у Канстытуцыю Рэспублікі Беларусь.



Датэрміновае галасаванне будзе праходзіць з 22 па 26 лютага
ўключна, у ім прымуць удзел тыя, хто не зможа прыйсці на
ўчасткі  для  галасавання  ў  асноўны  дзень  правядзення
рэферэндуму.



У  вёсцы  бярозкі  Улукаўскага  сельсавета  на  ўчастак  для
галасавання  №  38  ужо  ў  першую  гадзіну  пасля  пачатку



датэрміновага  галасавання  прыйшлі  больш  за  дзесяць  жыхароў
населенага  пункта.  Прагаласаваць  за  моцную  Беларусь  і
шчаслівую будучыню – такім было агульнае імкненне вяскоўцаў,
якія прынялі ўдзел у старце рэферэндуму.

https://sozhnews.by

Прадстаўнік  Міністэрства
культуры  Рэспублікі  Беларусь
Дзмітрый  Слесарчык  сустрэўся
з работнікамі культуры раёна

Намеснік начальніка ўпраўлення культуры і народнай творчасці
Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь Дзмітрый Слесарчык
сустрэўся з работнікамі культуры Гомельскага раёна і горада
Гомеля.

Галоўнай  тэмай  размовы  стаў  маючы  адбыцца  канстытуцыйны
рэферэндум. Разгляд змяненняў і дапаўненняў, прапанаваных у
Канстытуцыю,  Дзмітрый  Слесарчык  пачаў  з  тэмы  захавання
гістарычнай праўды.

– Як бацька трох дачок, які думае пра будучыню сваіх дзяцей, я
не  магу  дапусціць  перапісвання  гістарычных  фактаў.  Страшна
назіраць, калі нам хочуць паднесці перакручаную гісторыю — –
адзначыў ён.

Таксама гаворка ішла аб асаблівай актуальнасці патрыятычнага
выхавання ў сапраўдны момант.

– Кожны чалавек павінен разумець, што ў яго ёсць Радзіма. Што

https://gomelisp.gov.by/be/pradsta-nik-ministerstva-kultury-respubliki-belarus-dzmitryj-slesarchyk-sustre-sya-z-rabotnikami-kultury-rajona/
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клапаціцца  пра  блізкіх-гэта  патрыятызм,  добраўпарадкоўваць
родную  зямлю  —  гэта  патрыятызм,  —  падкрэсліў  Дзмітрый
Слесарчык.

Сёння ў кожнага ёсць магчымасць расці прафесійна, дасягаць
вышынь  у  абраным  справе.  Намеснік  начальніка  ўпраўлення
культуры і народнай творчасці Міністэрства культуры Рэспублікі
Беларусь прывёў у прыклад і ўласную біяграфію:

— Я звычайны работнік культуры з Слупкоў на Міншчыне. Цяпер-
працую ў Міністэрстве. Ці гэта не доказ: калі верыш у тое, што
робіш, гэта прынясе плён!

Асабліва Дзмітрый Слесарчык спыніўся на дзейнасці работнікаў
культуры Беларусі. Сёння ў нашай рэспубліцы 2 тысячы клубных
устаноў,  сотні  бібліятэк.  Усе  культработнікі-людзі,  якія
занятыя  любімай  справай.  Шматлікія  мерапрыемствы,  выязныя
абменныя канцэрты-усё гэта трэба захаваць і ў далейшым, для
развіцця і абмену вопытам.

Дзмітрый Слесарчык падкрэсліў, што маючы адбыцца рэферэндум —
гэта магчымасць выказаць сваю пазіцыю, аддаць свой голас за
будучыню.

Ірына Віктарава

https://sozhnews.by

Валерый  Драбышэўскі:  прыйсці
на  рэферэндум-значыць,

https://gomelisp.gov.by/be/valeryj-drabyshe-ski-pryjsci-na-referendum-znachyc-pakazac-shto-ty-pavazhaesh-svaju-krainu/
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паказаць,  што  ты  паважаеш
сваю краіну

Крыху больш за тыдзень засталося да галоўнай падзеі гэтага
года-рэферэндуму  па  ўнясенні  змяненняў  і  дапаўненняў  у
Канстытуцыю  Беларусі.  Жыхары  нашага  раёна  працягваюць
абмяркоўваць  навацыі,  прапанаваныя  ў  асноўны  Закон  краіны.
Сваім меркаваннем з гэтай нагоды падзяліўся і кіроўца ААТ
“Гомельская птушкафабрыка” Валерый Драбышэўскі:

–  На  рэферэндум  збіраемся  адправіцца  ўсёй  сям’ёй.  Гэта
найважнейшая  падзея  для  краіны,  і  мы  хочам  стаць  яго
ўдзельнікамі.

З дапаўненнямі, якія прапануецца ўнесці ў Канстытуцыю, я ўжо
азнаёміўся. Многія з іх мне блізкія і зразумелыя. Вядома, мы
павінны  шанаваць  подзвіг  герояў  Вялікай  Айчыннай  вайны,
гадаваць  дзяцей  у  духу  павагі  да  нармальных  сямейных
каштоўнасцяў.

У  артыкуле  32  сказана,  што  бацькі  абавязаныя  не  толькі
выхоўваць дзяцей і клапаціцца пра іх здароўе, але і рыхтаваць
да грамадска карыснай працы, а дзеці павінны клапаціцца пра
сваіх бацькоў. Усё гэта вельмі сугучна традыцыйнага ўкладу
жыцця беларусаў, асабліва вяскоўцаў, — дружных, працавітых,
якія паважаюць прадстаўнікоў старэйшага пакалення.

Я думаю, што кожны жыхар краіны павінен прыйсці на рэферэндум,
зрабіць свой выбар. Мы-грамадзяне Беларусі, і павінны паважаць
краіну, у якой жывем.

https://sozhnews.by
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Старшыня  раённай  арганізацыі
Беларускага  прафсаюза
работнікаў  АПК  Аляксандр
Грынькоў:  змяненне
Канстытуцыі гэта выбар шляху
далейшага развіцця краіны

Сваім  меркаваннем  па  навацыях  і  зменах  у  Канстытуцыю
Рэспублікі  Беларусь  падзяліўся  старшыня  раённай  арганізацыі
Беларускага прафсаюза работнікаў АПК Аляксандр Грынькоў:

— Уся мая прафесійная жыццё звязана з сельскай гаспадаркай: я
быў практыкам, а цяпер ўзначальваю арганізацыю прафесійнага
саюза аграрыяў раёна.

Зараз,  каб  атрымаць  высокія  вынікі  ў  жывёлагадоўлі  і
раслінаводстве,  немагчыма  абысціся  без  укаранення  новых
тэхналогій і інавацый. Лічу своечасовым і актуальным дадатак у
артыкул 51 Канстытуцыі, у прыватнасці аб тым, што дзяржава
садзейнічае развіццю і ўкараненню інавацый на карысць агульных
інтарэсаў.

У Гомельскім раёне паступальна рэалізуюцца новыя інавацыйныя і
інвестыцыйныя праекты, адзін з апошніх прыкладаў — будаўніцтва
ўнікальнага малочна-таварнага комплексу ў ААТ «сцяг Радзімы» ў
Чарацянцы.

Лічу таксама правільным і мудрым рашэннем пакінуць у артыкуле
13  палажэнне  аб  тым,  што  нетры,  вады  і  лесу  складаюць
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выключную  ўласнасць  дзяржавы.

Важна, што ўсе маюць роўныя правы для ажыццяўлення гаспадарчай
і іншай дзейнасці, акрамя забароненай законам.

На  тэрыторыі  раёна  створаны  добрыя  ўмовы  для  вядзення
фермерскай гаспадаркі, чым многія вяскоўцы, ды і гараджане
карыстаюцца.  Ствараюць  новыя  вытворчасці,  Працоўныя  месцы,
вырабляюць  якасную  і  запатрабаваную  сельскагаспадарчую
прадукцыю.

Напярэдадні  важнай  палітычнай  кампаніі  сустракаюся  з
працоўнымі  калектывамі.  Прыемна  ўсведамляць,  што  ў
аграпрамысловым  комплексе  працуюць  людзі,  якім  неабыякава
будучыня краіны. Аграрыі не проста дзеляцца меркаваннямі аб
палажэннях  у  артыкулах  Канстытуцыі,  яны  разумеюць,  што
выбіраюць далейшае развіццё краіны, у якой будуць жыць іх
дзеці і ўнукі.

Ірына Грамыка

Фота з архіва рэдакцыі
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